

БЕЛАРУСЬ РЯДОМ!

Максим ЧИЖИКОВ

■ От павильона Синеокой до центрального входа ВДНХ теперь можно «долететь».

К юбилею принято делать подарки. Вот и ВДНХ в свой 85-й день рождения решила обновиться. А что, никогда не поздно, даже в таком возрасте. На выставке заработал «Воздушный трамвай», самая длинная в Москве канатная дорога - 769 метров.

- Внимание, воздушный трамвай отправляется в полет, - объявляет диктор, и очередная кабинка в стиле летающих аппаратов из фильма «Гостья из будущего» Кира Булычева выпорхнула из своего гнезда.

Всего их восемнадцать, каждая рассчитана на восемь человек. Но если мило улыбнуться контролеру и вежливо попросить, можно прокатиться и в одиночку.

У «воздушного трамвая» две стан-

ции: «Северная», в двух шагах от павильона «Беларусь» и недалеко от «Атома» и «Космоса», и «Южная» - рядом с центральным входом на выставку. Так что «Беларусь» для москвичей стала еще ближе. Кстати, советуем стартовать именно с «Северной», где народу меньше.

Кабинки отправляются каждую минуту. Едут со скоростью примерно пятнадцать километров в час. Все путешествие занимает шесть-семь минут. Самая верхняя точка, на которую они забираются, - 32 метра. С высоты птичьего полета прекрасно видно всю выставку и ее достопримечательности.

- Не пытайтесь изменить маршрут, он уже проложен, - неожиданно объявляет диктор, видимо, для тех, кто посмотрел космических фильмов и игр. Но никто и не пытается.

Стоимость поездки - 450 рублей в одну сторону в будни, а с пятницы по воскресенье - 550. Для малышей ниже 110 сантиметров проезд бесплатный.



Эта канатная дорога - просто космос!

Агентство городских новостей «Москва»

СПРАВЕДЛИВОСТЬ

«НЕВИДИМОК» ЗАСТАВЯТ ПРОЯВИТЬСЯ

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Злостные алиментчики больше не спрячутся на территории Союзного государства.

Госдума ратифицировала Протокол о внесении изменений в Соглашение между Россией и Беларусью о порядке взаимного исполнения судебных постановлений по делам о взыскании алиментов. Суть такова. Еще в 2015 году страны договорились: алименты с должников внутри Союзного государства будут взыскиваться независимо от их гражданства. Но кое-кто решил, что он самый умный. К примеру, россиянин устраивался на работу в белорусскую компанию, но по месту жительства не регистрировался. Такой вот человек-невидимка, а с невидимки какой спрос?

Этому решили положить конец. Теперь для возбуждения исполнительного производства достаточно иметь информацию о месте работы должника. Где человек при этом зарегистрирован, не имеет значения. Как и его гражданство тоже. Потому что размер выплаты все равно будет определяться законами той страны, где гражданин фактически проживает. В мае эти поправки ратифицировала Беларусь, а сейчас и Россия.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В БУДАПЕШТ

РЕШЕНИЕ

Олег ЗИНЧЕНКО

■ Венгрия упростила порядок пересечения границы и пребывания граждан Беларуси и России.

Пока Евросоюз реставрирует «железный занавес», Венгрия решила облегчить въезд наших граждан. Она включила РФ и РБ в программу «Национальная карта» (НК).

Раньше в список входили две страны - Украина и Сербия. Теперь пред-

ставительство расширили - в перечень включили еще шесть государств: Беларусь, Боснию и Герцеговину, Молдову, Россию, Северную Македонию и Черногорию.

НК - это не безвизовый въезд в Венгрию. По сути, это своеобразный вид на жительство. Выдавать документ будут гражданам, которые едут к мадьярам для трудоустройства либо создавать свою компанию. Также это возможность воссоединиться с семьей.

Срок действия - максимум два года,

с продлением на три при необходимости.

Удивительная реакция была у чиновников Евросоюза. Министр внутренних дел земли Бранденбург (ФРГ) Михаэль Штюбген потребовал от ЕС усилить пограничный контроль с Венгрией. Мол, он страшится шпионов из России.

Еврокомиссия запросила у Будапешта обоснование решения. Возбуждены они только сейчас. И это при том, что проект документа опубликовали еще весной.

ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Амурского найденыша подарили Минскому зоопарку.

- Смотри, тигренок!
В свете фар на снегу виднеется желтое ковыляющее пятно.
- Его, наверное, сбили. Ну как такого не спасти?!

Эти кадры, снятые в Хабаровском крае, появились в Сети еще зимой прошлого года. Водитель грузовика отвез мальчика в ветклинику Комсомольска-на-Амуре. Там установили, что полосатику два-три месяца. Сделали рентген - оказалось, что



Тигренок, а не киска получил новую прописку.

у малыша сломана левая передняя лапа. Для лечения требовалось хирургическое вмешательство, маленького пациента повезли в Хабаровск. Операция прошла успешно. Но стало ясно, что

в дикую природу его уже выпускать нельзя, он просто погибнет.

После реабилитации зоологи решили подарить амурского тигренка, которому дали имя Синдбад, Минскому

зоопарку. Сябрам его лично передал министр юстиции РФ Константин Чуйченко, по совместительству председатель наблюдательного совета Центра «Амурский тигр».

По словам главного юриста России, численность краснокнижных зверей за последние годы в стране выросла на треть. А теперь их может стать больше и в Беларуси, ведь малышка в Минске ждет потенциальная подруга Ярослава. Кстати, если в дикой природе эти красивые звери в среднем живут семнадцать лет, то в неволе - 25. Обычно амурские тигрицы рожают по два-три котенка. Так что будем ждать!

ОТВЕЧАЕТ НА ВОПРОСЫ

- Подскажите, смогу ли я получить выплаты до родов при выходе в декрет, если я работала в России, но вернулась в Беларусь? До РФ работала в РБ, есть трудовая.

Николай САМОСЕЙКО, юрист:
- Если вы имеете в виду пособие по беременности и родам, согласно бе-

лорусскому законодательству право на пособие по беременности и родам (пособие по материнству) имеют постоянно проживающие в республике граждане РБ, иностранцы и лица без гражданства.

Для получения пособия по беременности и родам существуют определенные требования.

Право на пособие по беременности и родам имеют женщины, работающие или осуществляющие иной вид деятельности, на которых распростра-

няется государственное социальное страхование. И в случае, если за них или они сами уплачивают обязательные страховые взносы в бюджет фонда на социальное страхование. А также женщины, зарегистрированные в органах по труду, занятости и социальной защите в качестве безработных.

Работающим женщинам пособие по беременности и родам назначают по тем случаям, которые наступили со дня участия в системе государственного социального страхования.

Если вы соответствуете критериям, право на получение пособия по беременности и родам у вас есть. Это же относится и к постоянно проживающим в Беларуси иностранцам и лицам без гражданства.

Для получения пособия необходимо обратиться в управление (отдел) труда и соцзащиты местного исполкома.



ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ВОПРОСЫ,
ПРИСЫЛАЙТЕ ИХ НА АДРЕС
SOUZVECHE@SOUZVECHE.RU